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视频会议发言提纲
王刚
刚才马伟处长针对社会传言5月20日调整农机购置补贴的情况进行明确，对国家政策要求进行了解读，对下一步工作提出了具体要求，下面我重点强调三方面问题。
一、要高度重视，切实提高舆情敏感性。农机购置补贴是国家重要的强农惠农政策之一，关系到农民群众的切身利益。农机购置补贴额调整，百姓关注度高，企业关注度高，各地要高度重视，密切关注舆情和群众关切，认真做好政策解读工作。会后，各地要抓紧时间组织落实，刚才马伟副处长对这项工作进行部署，从是不是、调不调、怎么调、怎么补等方面都进行了解读，各地要提高舆情敏感度，迅速将本次会议精神传达到县和乡镇具体工作人员，不落一人，同时要积极发挥12306金农热线作用，耐心细致做好政策解读工作，加大宣传力度，扩大政策知晓度和透明度，正确引导购机者预期。要做到不传谣、不信谣，一切以正式文件通知为准，避免发生影响安全稳定的问题。各地要在明天下班前将落实情况报处里，如果发现还有其他什么问题和群众反映的问题要及时和处里沟通。
二、要加大宣传力度，扩大政策知晓度
农机购置补贴是目前促进农业机械化发展的最直接、最主要的手段，对新时期农业机械化转型升级起到了重要的引导推动作用。主要用于支持购置先进适用农业机械。国家要求，从2021年起，各省要对区域内保有量明显过多、技术相对落后的轮式拖拉机等机具品目或档次，降低补贴标准，确保到2023年将其补贴机具补贴额测算比例降低至15%及以下。前几天，《农业农村部和财政部关于做好2022年农业生产发展等项目实施工作的通知》已经对社会发布，明确今年要将轮式拖拉机补贴额测算比例降低至20%以下。全国部分省份已经开展了这项工作，我省也在按程序组织开展前期工作，已经征集了各地相关建议情况，下一步将开展组织专家论证、公示、党组会研究等程序，才能正式印发。
三、要加强研究和培训，提高政策执行能力。
通过这段时间工作的了解，总的感觉我们农机战线的同志们都比较敬业，克服了人员少任务重的困难，但部分地区的领导和工作人员政策水平还有待提高，管农机补贴的说不清楚政策，不去认真研究文件和通知要求。有些事文件已经说的很明确，但是还是不敢跟人解释。我们是执行政策的工作人员，一切工作原则都要按政策办，所以大家首先要自己加强学习，第二要做好传达和培训工作。不能再出现政策文件出台了，基层反映不知晓的情况，不能断章取义的传达政策精神，那就是你们工作的失误。所以说要加强学习，加强沟通。
四、近期有关工作
最近大家都比较忙，主要工作是抓好春耕生产和保护性耕作的事，都比较辛苦，今年关于产业发展和补贴工作任务也很重，借这个机会也提前跟大家通个气。
一是关于产业发展的事。从去年开始，国家将农机装备补短板工作列为农业部重点工作。我省今年也准备出台农机装备补短板工作方案，各地要高度重视，认真研究，本地农机装备产业发展方面的工作。要提高认识，不要把自己当局外人，这是农业农村部门牵头的事。现在的重点任务是认真做好调研，摸清本地农机产业发展现状，比如有多少农机制造企业，多大规模，主要产品都是什么，有什么优势，有什么短板，这些要做到心里有数，建立台账，这样才能为承接国家有些补短板项目打好基础。
二是优化补贴流程，缩短办理时限的问题。按照省长的要求，我们正在研究便民服务和加快办理速度的具体措施。一是将受理核验环节全部推行由乡镇办理；二是优化流程：将补贴办理流程修改为：受理核验、信息公示、审核汇总、兑付资金4个环节，即将原来的审核申请、机具核验2个环节合并为受理核验1个环节；结合工作实际，增加了审核汇总环节。缩短时限：将限时办理时限由原来的35个工作日缩短为25个工作日。其中，县级农业农村部门：受理核验于5个工作日内完成（小型机具当天受理、当天核验；牌证管理机具凭牌证免于现场实物核验；大型或设施安装类机具于5个工作日内完成实地核验）、信息公示5个工作日（按国家要求不变）、审核汇总于5个工作日内完成（县级农业农村部门汇总审核乡镇受理审核、机具核验信息材料，将通过审核的申领数据信息材料报县级财政部门），共计15个工作日内完成；县级财政部门：兑付资金于10个工作日内履行资金拨付程序，组织通过“一卡通”兑付补贴资金。大概方向就是这样，也算是征求各地意见，请各地结合实际情况，有什么问题、有什么好的建议可以尽快跟我们沟通。
[bookmark: _GoBack]三是做好大督查整改资金兑付工作。要务必按时限要求完成整改，对2020年超录部分于2022年6月30日前整改兑付完毕，这是必须完成的任务。月底我们还要联合省财政厅进行调度通报，没完成的肯定会追责，大家要高度重视，首先要做好我们农口环节的工作，积极协调财政，向领导汇报反映情况，让领导知道和重视。
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